
Chaussette nordique d’hiver 
10 novembre 2025 par grenouilletricote 
Bonjour, je vous propose aujourd’hui la chaussette nordique d’hiver. Un tricot qui 

vous offre le confort et la chaleur. Un subtil mélange de jacquard bicolore ou 

multicolore qui inspire immédiatement le tricot scandinave. Une tradition qui 

perdure, un savoir-faire qui se transmet au fil des générations. Un tricot important 

pour nos pieds qui ont besoin d’attention quand le froid se fait sentir. Les dessins en 

jacquard permettent une double protection avec justement 2 fils de couleurs 

différentes, utilisés donc une façon d’avoir 2 fois plus de chaleur. Attention un tricot 

qui devient vite addictif, je ne sais pas pourquoi, mais tricoter des chaussettes 

devient vite un plaisir qui n’est jamais assouvi. 

Vous tricotez avec des fils tendus sur l’envers, un genre de tissage au tricot. Avec 2 

façons de le faire soit en laissant le fil derrière l’endroit. Soit en incluant le fil dans le 

tricot. C’est-à-dire en le glissant sous les mailles pour qu’il devienne invisible autant 

à l’endroit que l’envers. 

 
Le fil à choisir. 

Ce modèle proposé par Drops Design se tricote avec un fil plutôt fin, 100% laine 

traité pour des lavages fréquents. Avec la possibilité de les mettre en machine à 

laver, une bonne chose pour l’entretien. Il vous faut 100 g de chaque couleur pour 

des tailles allant du 35 au 43. 

La laine permet de garder les pieds au sec, tout en absorbant la transpiration. Sans 

oublier que la qualité très supérieure aux chaussettes du commerce industriel reste 

inégalée. 

https://lagrenouilletricote.com/author/grenouilletricote
https://bit.ly/4oYKp2x


Les aiguilles à choisir. 

Les chaussettes se tricotent en général en rond, donc soit vous utilisez des 

circulaires, des doubles pointes ou les semies circulaires que j’ai adopté depuis 

l’année dernière. Vous utilisez des n°3 pour les côtes, ensuite vous continuez avec 

des n°3.5. 

Le patron et les points utilisés. 

Vous commencez par le haut avec la bordure en côtes 1/1 pendant 2 cm, sachez que 

vous pouvez faire la bordure un peu plus longue ou haute si vous préférez. Ensuite, 

vous changez d’aiguilles avec un premier rang où il y a des diminutions. Cela permet 

d’avoir la même tension au niveau de la jambe et surtout que la chaussette ne tombe 

pas ou fasse l’accordéon se serait dommage. 

Vous tricotez en jacquard et en jersey. le dessin simple vous permet de tricoter 

facilement le motif. La seule difficulté reste dans le mélange des pelotes, un mélimélo 

qui peut vite devenir agaçant pour nos nerfs. 

Le dos de la chaussette se tricote avec des lignes, une bonne façon de faire le talon, 

sans trop se compliquer le tricot, ainsi que la pointe des pieds. 

Chaussette nordique d’hiver. 

Faire des chaussettes peut paraître compliqué si vous n’en avez jamais fait. Lancez-

vous, faites des essais et la satisfaction sera là. Surtout faites un échantillon et 

prenez des notes sur un cahier spécialement réservé au tricot des chaussettes. Nos 

pieds ont des différences, et l’avantage de la faire soi-même reste le sur-mesure. 

Sans oublier que vous aurez un modèle unique. Le confort et la chaleur au rendez-

vous du bien-être de nos pieds, ils le valent bien. 

Ce modèle convient autant aux femmes qu’aux hommes et bien sûr les enfants. Des 

explications à garder pour les refaire avec plaisir. 

Bonne journée. 

Crédit photo Drops Design. 

https://amzn.to/49KQ1sN
https://bit.ly/4oYKp2x


Explications 

Taille : 35/37 - 38/40 - 41/43 
Longueur de pied : 22 - 24 - 27 cm 
Fournitures : 
DROPS KARISMA de Garnstudio 
100-100-100 g coloris n° 64, gris violet 
100-100-100 g coloris n° 01, écru 
 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n°3.5 - ou la taille adéquate pour obtenir un échantillon 
de 22 m x 30 rangs en jersey = 10 x 10 cm. 
AIGUILLES DOUBLES POINTES DROPS n°3 - pour les côtes 

JACQUARD : 
Voir diagrammes M.1 et M.2. Les diagrammes montrent le motif sur l'endroit et se tricotent en 
jersey. 
 
DIMINUTIONS TALON : 
Se tricotent en suivant le diagramme M.2. 
Rang 1 (= sur l'endroit) : Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 7-8-8 m, glisser 1 m à l'end, 1 m end, passer 
la m glissée par-dessus la m tricotée, tourner l'ouvrage. 
Rang 2 (= sur l'envers) : Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 7-8-8 m, glisser 1 m à l'env, 1 m env, passer 
la m glissée par-dessus la m tricotée, tourner l'ouvrage. 
Rang 3 (= sur l'endroit) : Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 6-7-7 m, glisser 1 m à l'end, 1 m end, passer 
la m glissée par-dessus la m tricotée, tourner l'ouvrage. 
Rang 4 (= sur l'envers) : Tricoter jusqu'à ce qu'il reste 6-7-7 m, glisser 1 m à l'env, 1 m env, passer 
la m glissée par-dessus la m tricotée, tourner l'ouvrage. 
Continuer à diminuer ainsi avec 1 m en moins avant chaque diminution jusqu'à ce qu'il y ait 9-11-
11 m sur l'aiguille. 
-------------------------------------------------------- 
 
CHAUSSETTES : 
Se tricotent en rond sur aiguilles doubles pointes. Monter 60-60-70 m avec les aiguilles doubles 
pointes 3 en gris violet. Tricoter 2 cm en côtes : 1 m end/ 1 m env. Continuer avec les aiguilles 
doubles pointes 3.5 et tricoter 1 tour en jersey en gris violet, en même temps, répartir 4-0-10 
diminutions = 56-60-60 m. Tricoter le tour suivant ainsi : 51-51-51 m en suivant le diagramme 
M.1 (dessus du pied), tricoter les 5-9-9 m restantes en suivant le diagramme M.2 (= milieu dos). 
Tricoter 3 fois au total le diagramme M.1 en hauteur, puis glisser en attente les 35 m du milieu du 
dessus du pied sur un arrêt de mailles = 21-25-25 m pour le talon. 
Tricoter en allers et retours en suivant le diagramme M.2 sur ces mailles pour le talon, pendant 5-
5.5-6 cm, placer un marqueur au dernier rang et former ensuite le talon – voir DIMINUTIONS 
TALON ci-dessus. 
Après les diminutions du talon, relever 12-14-14 m de chaque côté du talon et reprendre les 35 m 
en attente = 68-74-74 m. 
Continuer à tricoter les 35 m du dessus du pied en suivant le diagramme M.1, et tricoter les 
mailles du dessous du pied en suivant le diagramme M.2, EN MÊME TEMPS diminuer de chaque 
côté des mailles du dessus du pied après / avant la 1ère et la dernière m de M.2 ainsi : 



Tricoter 1 m du diagramme M.2 (cette maille n'est pas diminuée mais se tricote dans la même 
couleur pendant toutes les diminutions) – tricoter les 2 m suiv ens à l'end, tricoter M.2 jusqu'à ce 
qu'il reste 3 m – tricoter les 2 avant dernières m de M.2 ens torse à l'end (c'est-à-dire tricoter le 
brin arrière au lieu du brin avant) et tricoter la dernière m du diagramme M.2 (- cette maille n'est 
pas diminuée mais se tricote dans la même couleur pendant toutes les diminutions). 
Répéter 5 fois au total tous les 2 rangs = 58-64-64 m. 
Continuer en jacquard en suivant les diagrammes M.1 et M.2 jusqu'à ce que l'ouvrage mesure 17-
18-21 cm à partir du marqueur du talon (ajuster après un motif complet ou un demi-motif du 
diagramme M.1 – il reste encore environ 5-6-6 cm). 
Tricoter ensuite en suivant le diagramme M.2 sur toutes les mailles EN MÊME TEMPS diminuer 
pour la pointe avant et après la m au milieu de chaque côté : Diminuer ainsi avant la m centrale : 
tricoter ens à l'end les 2 dernières m et diminuer après la m centrale : glisser 1 m à l'end, 1 m end, 
passer la m glissée par-dessus la m tricotée – Répéter ces diminutions 9-10-10 fois au total tous 
les tours = il reste 22-24-24 m. Tricoter toutes les mailles ens 2 par 2 à l'end, couper le fil et le 
passer dans les mailles restantes. 
 

Diagramme 

 = gris violet 

 = écru 
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